

您身边的托育机构 可以在“青城医疗”导航查询了

本报讯(记者 张秋焱)“托育机构就在家附近,上班前把孩子送过去,下班后再把孩子接回来”,这是很多家长心中的期望。1月10日,记者从市卫生健康委员会了解到,市民可以通过“青城医疗”微信公众号,搜索到我市75家托育机构,托育机构与市民之间的距离远近也能一目了然。

据了解,为进一步方便广大市民了解所在辖区就近的托育机构,“呼和浩特托育机构地理定位系统”正式上线了,目前有75家托育机构信息被收录。市民可以通过扫描二维码和关注“青城医疗”微信公众号了解相关信息。想要通过“青城医疗”微信公众号了解相关信息的市民,可以点击公众号下方“医疗服

务”中的“托育机构导航”菜单,系统将根据市民所在位置按照距离远近显示附近的托育机构。市民还可以点击托育机构名称,了解该托育机构的情况介绍、地址和联系方式等具体信息,还可以通过导航前往相关机构实地查看。

据市卫生健康委员会工作人员介绍,通过增加托育服务供给,可以

切实解决3岁以下婴幼儿家庭的照料问题,提升婴幼儿家庭的幸福感、获得感,为生育支持提供有力保障。我市将持续建设“托育服务平台”,为广市民提供托育宣传、托育机构导航、满意度评价等服务,加大政府对托育机构的监管力度,方便市民自主选择托育机构,享受到更加优质的托育服务。

内蒙古医院完成自治区首例 机器人辅助膝关节置换手术



本报讯(记者 于亚军)1月9日下午,内蒙古自治区人民医院骨科中心(运动医学中心)徐永胜主任团队在骨科手术机器人辅助下,成功完成一例膝关节置换手术,这是我区首例使用国产机器人辅助完成的膝关节置换手术,标志着内蒙古医院在智能化、精准化医疗领域迈出了重要一步。

据了解,患者王先生左膝骨性关

节病伴严重屈膝、内翻畸形10余年,严重影响患者生活,由于病史比较长、畸形比较重,为了使患者得到更精准治疗,徐永胜主任团队讨论分析后决定利用骨科手术机器人为患者进行了膝关节置换术。

手术中,医生操控骨科手术机器人系统,通过路径实时规划、对运动轨迹实时监控,按照手术前规划好的角度、限定的深度植入假体确保手术

安全运行。基于手术规划的精准定位,通过智能导航定位系统,高灵巧、轻量化机械臂精准定位到规划位置精确地完成股骨远端前切(前髁截骨)、后切(后髁截骨)、前斜截骨和后斜截骨及胫骨近端截骨等复杂手术步骤。手术后,经确认假体型号选择合适、假体位置良好、下肢力线优良,符合手术预期,精准执行手术前制定的手术计划。

内蒙古自治区人民医院骨科中心主任徐永胜介绍,机器人辅助下的人工膝关节置换手术效果远超传统手术,可显著降低人工膝关节磨损,延长使用期,避免二次手术,同时还可以减少患者的疼痛和手术后的肿胀,有利于获得更好的预后。

据悉,此次骨科机器人手术的成功完成,不仅是内蒙古自治区人民医院在数字化医疗领域的一次突破,更是全区骨科医疗事业发展的里程碑。随着更多先进医疗技术的引入和应用,我区的医疗服务将迈向更高的水平,为患者提供更加安全、高效、优质的医疗服务。

“睦邻共享工具屋” 让邻里更有情

本报讯(记者 马妍)日常生活中,各家各户少不了小修小补,有时难免为找不到合适的工具而发愁,专门买一个工具有可能用完后闲置造成浪费。最近,新城区西街街道办事处胜利路社区的居民不用再为这件事发愁了,该社区专门打造了“睦邻共享工具屋”,让居民的生活少些烦恼,多些方便。

1月10日上午,记者来到胜利路社区看到,在“睦邻共享工具屋”里,一面墙上摆满了各式各样的工具,有一些是居民家里比较常用的工具,比如改锥、扳手;也有一些是居民不常用的工具,比如锯子、砍刀。在采访中记者了解到,这些工具都是社区居民自发捐赠过来的,因此这个工具屋被称为“睦邻共享工具屋”。

当日,社区居民韩素云正带着自己家里闲置的锤子和锯子准备放到共享工具屋里,供社区的邻居们使用。韩素云告诉记者,社区发布要打造共享工具屋的消息后,邻居们都积极响应,纷纷拿出家里的闲置工具带到社区。“这些工具放在家里一年也用不了几次,还很占空间,拿到这儿来谁需要谁用,不仅方便了大家,还拉近了邻里关系。”韩素云说。

目前,胜利路社区的“睦邻共享工具屋”内有老虎钳、扳手、起子、螺丝刀、电锯等日常工具和防灾物资共40余件,居民们进行信息登记后就可以免费借用。“这不仅让闲置工具用起来,也让邻里间的关系热起来。”社区居民刘文芝说。

新城区西街街道办事处胜利路社区党委书记任佳东介绍:“打造‘睦邻共享工具屋’的想法是受居民来社区借维修工具时启发的。我们通过调查,发现打造共享工具屋是个好办法。我们鼓励辖区居民把平时不常用但偶尔又急需的生活用具放到小屋里,实现邻里之间物与物的共享,增进邻里关系。”

情系老党员 慰问暖人心

本报讯(记者 杨永刚)“这是王虎东给您买的米、面,段星星给您买的牛奶和插座,韩雨蒙送您的春联,其他人还为您购买了牛奶。”1月10日,小丽志愿者公益服务团的几位志愿者来到94岁老党员高兰素家,为老人送去关心与温暖。

在高兰素老人家,志愿者们有的陪着老人聊天,有的为老人检查家里的电线插座。高兰素坐在稳当又美观的新沙发上,打开了话匣子。“这些年多亏有你们照顾,不光给家里安上了热水器,还给我更换了一套新沙发。”据了解,高兰素老人的儿子身有残疾,老人一直照顾着自己的儿子。一次偶然机会,志愿者与老人结识,此后,不管是节假日还是日常,志愿者们都会到老人家探望,送些米面油之类的生活用品,家里有什么困难也



会帮忙解决。前段时间,得知老人一家洗澡不便利,志愿者们为老人捐助了一台热水器。当得知老人家里的沙发腿坏了,用绳子绑着勉强使用,存在安全隐患时,志愿者们又集资为

老人购买了新沙发。

采访中,小丽志愿者公益服务团团长郇小丽告诉记者,他们会继续关注高兰素一家人的生活,并随时解决他们遇到的困难。